

2024年8月29日 星期四

责编 钟夏春 张羽 副编 郑燕 审读 崔健保 排版 王慧芬

XINGFUSHIBEI



■市北区进一步保持“走在前”的姿态、提升“挑大梁”的分量，推动现代化国际城区经济更加繁荣、生态更加美丽、民生更加幸福。图为中央商务区附近。修仕轩 摄

GDP达到626.4亿元，同比增长5.9%——

## 市北区上半年经济“成绩单”出炉

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

实现GDP(地区生产总值)626.4亿元、同比增长5.9%，增速高于全市(5.8%)0.1个百分点，列十区市第4位——近期，市北区上半年经济“成绩单”出炉。

市北区发改局相关负责人介绍，与年初目标相比，地区生产总值、社会消费品零售总额、固定资产投资、新增就业人数、单位生产总值能耗5项指标均达到或高于预期。

今年以来，市北区坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，以科技创新引领现代化产业体系建设，加快培育发展新质生产力，以扎实举措扩需求、稳增长、提质效，全区经济运行延续回升向好态势，生产需求同步改善，内生动力持续增强，发展质量不断提升。

### 多赛道齐头并进

这份“沉甸甸”的半年成绩单，充分彰显市北区在发展优势产业上的魄力。

市北区是现代服务业强区，服务业占比超80%。在这一主攻方向上，市北区持续发力，以新质生产力赋能高质量发展，扎实推进以科技创新引领现代化产业体系提质增效。比如，牵头制定科创引领11条政策，统筹市、区各项目资金2.81亿元，强化产业链创新供给，助力企业实现关键核心技术突破；深入实施“链长制”，抓好86项重点产业链年度工作任务和21个引领性项目建设，推动生命健康科技高端智造产业基地、青岛汇铸百洋医康产业投资基金合伙企业项目、蓝梦邮轮等行业引领性项目落地。

在产业集中度较高的特色产业上，市北区更是下大功夫，将资源优势转化为经济优势、竞争优势。

在发展楼宇经济上，市北区深耕细作，坚持分类施策、组织联动，切实打造楼宇品牌，释放集聚效应，做优楼宇经济“生态圈”，牵头制定《市北区楼宇经济2024年工作要点》，常态化开展楼宇协会活动，链接全区的楼宇主体和关键企业，促进区内资源良性流动，引导楼宇运营商“因楼制宜”“一楼一业”，打造特色楼宇。今年第二季度，市北区在营建筑面积1万平方米以上的商务楼宇及产业园区共86座，



■青岛国际邮轮港区启动区项目建设加速推进。

同比增长16.2%。

在做强做优海洋经济上，市北区聚焦引领型现代海洋城市建设总目标，强化调度、深挖潜力、做优服务，全力推动海洋经济强劲复苏。今年以来，已有序推进总投资99.1亿元的6个市级海洋领域重点项目建设，1至7月完成投资7.3亿元；充分发挥上海海事大学青岛研究院智库作用，积极推进中远海运科技股份有限公司与山港科技集团战略合作。上半年实现海洋生产总值183.5亿元，同比增长8.3%。

项目建设是推进高质量发展的重要动力和强劲支撑，尤其对于老城区来说，项目建设

还是城区品质和能级跃升的关键着力点。今年以来，市北区在高效推动项目建设上，以“大抓项目、抓大项目”为鲜明导向，以投资管理和项目推进为抓手，一体化推进项目实施、投资释放，加快推进总投资98亿元的128个省市区重点项目，完善“前置亮灯”“督帮一体”工作机制，清单化、责任化推动中车四方智汇港、颐中烟草研发制造中心等战略性新兴产业项目加快建设。截至7月底，12个省级重点项目全部开工、纳统，27个市级重点项目已全部开工，纳统24个。1至7月，全区固定资产投资增长10%，列十区市第1位。

### 谋篇布局高质量发展

“我们还将坚持稳中求进工作总基调，围绕‘科技创新引领、社会治理赋能’工作主线，稳经济、抓项目、扩投资、促发展，保障各项工作取得阶段性成效。”市北区发改局相关负责人介绍，市北区将以运行监测为主抓统筹夯实高质量发展根基，以产业发展为主抓创新提升高质量发展质效，以项目建设为主抓攻坚筑牢高质量发展支撑，以楼宇能级为主抓联动焕发高质量发展活力。

在经济运行监测上，市北区将坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，深入贯彻市、区两级工作要求，抓实经济运行监测分析，强化经济形势走势研判，围绕重点领域、重点行业、重点企业深入分析，加强重点行业、企业对接服务，及时精准有效地解决经济运行中反映突出的问题，做好要素保障，确保全区经济实现质的有效提升和量的合理增长。

在产业发展上，市北区抓紧出台市北区2024年产业政策清单，推动“科创引领11条”细化落地；着力培育现代服务业头部企业，支持企业发展平台经济、开展两业融合，以科技创新培育服务经济发展新动能，推动服务业向创新领域和价值链高端发展；加快推进海洋产业发展，力争全年海洋经济增长6%以上。

在项目建设上，市北区紧盯省市区重点项目建设关键环节，推动山东海洋数字科技产业园、东软载波创新中心等74个在建项目加快建设；围绕超长期特别国债等新政支持领域，精准谋划储备各类项目，力争全年固定资产投资增长10%以上。

在发展楼宇经济上，市北区聚焦“2+6”特色产业方向，建立楼宇招商目标资源库，辖区载体资源库，“一企一策”制定招商计划，高效精准匹配楼宇载体资源，发挥楼宇政策引导作用和楼宇协会链接作用，加大国内知名楼宇运营主体招引力度，强化资源盘活、租税联动，做强楼宇特色产业支撑，持续提升亿元楼宇、特色楼宇数量能级，力争实现2024年再培育打造专业特色楼宇6座，亿元楼宇累计数量突破24座的目标。

## 市北开展“我陪群众走流程”活动，助推高效办成放射辐射“一件事” 两位局长全程陪同办业务

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
通讯员 张予宁

本报讯 8月27日，市北区行政审批局、市生态环境局市北分局两位局长来到审批窗口，全程陪同办事人员共同完成医疗机构放射辐射“一件事”业务申请，体验每一道业务环节，亲身感受放射辐射“一件事”流程是否便捷顺畅、材料是否精简到位、服务是否高效满意。

“没想到能同时办两个证件，更没想到这么快就办好了。”市北至诺美齿口腔相关负责人安百红在市北区政务服务大厅领取《放射诊疗许可证》和《辐射安全许可证》后，为市北区推行医疗机构放射辐射“一件事”改革点赞。近日，得益于市北区医疗机构放射辐射“一件事”审批模式，已有多家医疗机构提前拿到了相关证件。

放射诊疗是医疗机构使用频率较高的诊疗手段之一，此前，医疗机构办理相关证件要跑两个部门，提交两套材料，流程多、时限长、手续繁杂。今年以来，按照国家和省、市“高效



■市北区行政审批局局长王霞(右)和青岛市生态环境局市北分局局长王云龙(左)在窗口为群众办业务。

制，推动放射诊疗许可和辐射安全许可“一件事一次办”，创新开设“场景二维码”智能导引服务，区分8类场景精准匹配需求，让企业咨

询“零跑腿”。医疗机构只需通过市北区政务服务大厅“高效办成一件事”服务专区综合窗口，一次性递交材料，便可同步办理多个审批事项，实现“一窗受理、联审联批、集成服务、同步发证”，两个事项原本40个工作日的法定办结时限缩短至3个工作日，办事材料精简20%，办事环节压缩50%。

“换位体验”走流程，“把脉问诊”优服务。近来，市北区行政审批局通过开展多形式多场景“我陪群众走流程”活动，“一把手”来到审批窗口，全程陪同办事人员办理业务，从企业群众视角找准提升政务服务效能的发力点，看看政策懂不懂、流程通不通、服务优不优、体验好不好，全面排查、认真剖析“高效办成一件事”办理过程中存在的问题，通过政务服务“小切口”提升企业群众获得感。

下一步，市北区行政审批局将常态化开展“我陪群众走流程”活动，聚焦企业群众实际需求，全面提升政务服务质效，扎实推进“高效办成一件事”改革落实落细，不断激发经济社会发展的内生动力。

## 远洋·万和云璟项目即将竣工验收 周边配套工程加紧推进

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新  
通讯员 于任飞 孔云龙

本报讯 近日，由中建筑港承建的远洋·万和云璟项目进入收尾阶段，正进行室内精装修和室外园林绿化工作，全力冲刺各项验收。

远洋·万和云璟项目位于市北区西吴路和西吴三路交汇处，为青岛CBD核心圈位置，总用地面积28457.5平方米，包含4栋23—33层高层、2栋15层小高层、1栋6层洋房以及1所幼儿园等各类商业配套设施，将依托高度成熟区位优势打造精品社区。据项目负责人介绍，项目在施工过程中应用装配式预制技术，从根本上优化结构设计图纸，避免返工浪费，不仅总工期提前15天，还节约生产成本。另外，智慧工地实名制管理技术的应用也使得工程项目建设管理水平得到整体提升。

在远洋·万和云璟配套工程施工现场，工人们正忙着铺设雨污水管线。施工人员介绍，远洋·万和云璟配套工程是今年市北区办理事项之一，包含西吴一路和镇江北路两条道路施工，其中，西吴一路东起西吴三路，西至镇江北路，为双向两车道，从7月中旬进场施工，预计10月底具备通车条件。镇江北路北起西吴路，南至敦化路，为双向六车道，将于9月进场施工，预计明年3月完工，具备通车条件。该工程施工结束后，将完善附近交通路网，解决西吴一路、镇江北路的雨后积水问题，为附近居民提供更好的交通条件。